

# Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

20 (1666) Воскресенье, 14 февраля 1943 г. Цена 10 к.

## XII районная конференция комсомола

Вчера открылась XII Кемская районная конференция Ленинско-Сталинского Комсомола. Делегаты конференции на вечернем заседании 13 февраля заслушали отчетный доклад районного комитета комсомола, отчет ревизионной комиссии и приступили к обсуждению докладов.

В отчетном докладе секретарь районного комитета комсомола тов. Лайкачева привела ряд ярких примеров самоотверженной работы комсомольцев района в дни Отечественной войны.

Следуя примерам героических подвигов комсомольцев-фронтовиков, сражающихся с гитлеровскими захватчиками, не щадя своей жизни, комсомольцы в тылу неустанно куют победу над ненавистным врагом.

Имена комсомольцев-стахановцев токаря Давыдова, стаканщицы обозного завода Шинкаревой, электросварщика Воробьева стали известными для всей молодежи района. Сутками не уходя с производства, выполняют заказы фронта комсомольцы транспорта т. т. Дергунов, Кузнецова, Сладков и многие другие.

Девушки - комсомолки и несочлененная молодежь, впервые пришедшие на производство, в упорном труде приобрели себе новые специальности и работают на выполнении фронтовых заказов. За период войны свыше 250 комсомольцев и молодежи получили по две специальности. За самоотверженную работу на производстве 10 комсомольцев и несочлененной молодежи награждены орденами и медалями Советского Союза, 9 комсомольцев награждены "Почетными грамотами" Верховного Совета КФ ССР.

Большую помощь комсомол оказывает фронту. Сотни комсомольцев, получив-

## Наши войска овладели городом Лозовая

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Кулагина И. Я. Взяты трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.

## НАШИ ВОЙСКА ОВЛАДЕЛИ ГОРОДАМИ КРАСНОДАР, ШАХТЫ, КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, ВОРОШИЛОВСК

1. 12 февраля на Кубани войска Героя Советского Союза генерал-майора тов. Ростого И. П. и генерал-майора тов. Рыжова А. И., в результате решительной атаки, овладели городом Краснодар. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. Цепляева Н. Ф., полковника тов. Богдановича П. К. и подполковника тов. Ивановского М. М. Взяты пленные и трофеи

2. Войска генерал-лейтенанта тов. Цветаева В. Д., продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты. Первыми вошли в город части

генерал-майора тов. Князева М. С. и полковника тов. Фурсина И. Я.

3. На Украине войска генерал-лейтенанта тов. Попова М. М., в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора тов. Полубоярова Н. П.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Навстречу 25-й годовщине Красной Армии

### Первенство держат авнепорожцы

В Кемском леспромхозе подведены итоги работы за первую декаду февраля. Коллектив лесорубов и возчиков план первой декады февраля выполнил по заготовке на 106,7 проц. и по вывозке — на 96,2 проц.

Не снижая темпов, продолжает работать коллектив передового Авнепорожского лесопункта. Плановое задание за вторую пятидневку февраля авнепорожцы выполнили по заготовке на 120,1 проц. и по вывозке — на 115,4 проц.

Высокие образцы труда на заготовке леса показывает женская бригада М. П. Дементьевой. При норме 4,5 ф/м. каждый член ее бригады в среднем заготов-

ляет по 7,7 ф/м. леса в день. Бригада тов. Дементьевой за месяц дала сверх плана 240 ф/м. леса. На 0,4 ф/м. перевыполняют ежедневно норму члены бригады Т. А. Германовой.

Замечательно работает на вывозке леса П. П. Баева. При плане вывозки 7 ф/м. на конедень она в среднем вывозит по 14,3 ф/м. на конедень. За январь месяц тов. Баева по вывозке леса дала сверх плана 372 ф/м. леса. Немного отстает от тов. Баевой лесовозчица А. И. Лисина. При том же задании тов. Лисина вывозит в среднем по 13,8 ф/м. леса на конедень.

—СОВИНФОРМБЮРО. К. Емельянов.

### Выполнение обязательства — закон

Мой муж на фронте. Желая помочь ему быстрее разгромить врага и включаясь в соревнование за достойную встречу славного юбилея Красной Армии, я обязалась выполнить месячный план января и февраля на 130 проц.

Мой рабочий день полностью уплотнен. Рабочее место я подготавливаю вечера, после окончания работы, а утром без всякой задержки сразу приступаю к работе. Работая таким

образом, январский план я выполнила более чем на 150 проц. и в феврале ежедневно выполняю задания на изготовление фронтовых заказов на 125—150 проц. За время своей работы я сшила славным защитникам Родины десятки фуфасок, ватных брюк, много белья. К дню Красной Армии я обязуюсь добиться еще лучших успехов в работе.

А. Мореходова, швеяница разнопромкомбината.

### План перевыполнен

В цехе, где мастером тов. Куккаев (лесозавод № 1), нет ни одного человека, не выполняющего нормы выработки. Задание первой декады февраля в целом по цеху выполнено на 135 проц.

Маруся Льдинина около года не работала на производстве. Сейчас она вновь встала к верстаку. Средняя выработка у нее за декаду 166 проц., а в отдельные дни Маруся дает по две нормы за смену, так, 8-го февраля дневное задание она выполнила на 202 проц. Немного отстает от нее и Катя Волкова, которая тоже только 10 дней тому назад вновь стала работать на верстаке. Дневные нормы она выполняет на 120—185 процентов.

Комсомолка Лежоева декадное задание выполнила на 153 проц., Ершова Ася — на 141 проц., Носова Тамара — на 144, 8 проц.

Хороших показателей на ремонтных работах достигли инвалиды Отечественной войны т. т. Валошин и Файзулин.

Таких успехов коллектив цеха добился благодаря настойчивой, упорной работе всего коллектива. В рабочее время в цехе нет лишних хождений, разговоров. Каждый занимается тем, что ему поручено.

## \* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ \*

### СТАХАНОВЦЫ ЕДУТ В ДОМ ОТДЫХА

Каждый месяц местный комитет Кемского депо посыпает в дом отдыха несколько лучших паровозников-кировцев. Вчера в дом отдыха на ст. Тарусса (под Москвой) выехали старший машинист водокачки, стахановец тов. Афоничкин,

слесарь-автоматчик тов. Рябчиков и кузнец-стахановец тов. Мороз.

За последние шесть месяцев это уже пятая группа, получившая путевки в дома отдыха.

С. Дубов.

### ПЛАН ВЫВОЗКИ УДОБРЕНИЙ ВЫПОЛНЕН

Колхозы "12 годовщина Октября", Калгалацкого сельсовета и "1-е Мая", Маслозерского сельсовета, первыми в районе закончили вывозку удобрений на поля. Сейчас колхозники этих колхозов вывозят

удобрения на поля сверх плана.

Колхоз "Искра", Подужемского сельсовета, выполнил план сбора золы, колхоз "Победа", Гридинского сельсовета, перевыполнил план сбора золы на 40 проц.

### ДОКЛАД ДЛЯ АГИТАТОРОВ

На днях для агитаторов, рукавичный доклад о 25-й годовщине Красной Армии № 1 был прочитан институтами.

### ВЫСТАВКА О КРАСНОЙ АРМИИ

К дню 25-й годовщины Красной Армии при Кемской райбиблиотеке открылась выставка. Среди экспонатов выставки красочный альбом, рассказывающий о героях и ходе гражданской войны, фотогазета об Отечественной войне.

Кроме того, организована книжная выставка. Такие книги, как "Героическая Красная Армия" — Н. Лебедева, "Сталин и Красная Армия" — К. Ворошилова, "Сталин — руководитель обороны Петрограда" — Н. Корнатовского и другие пользуются большим успехом у посетителей. В помощь докладчикам при библиотеке сделан рекомендательный список литературы.

## Комсомольская жизнь

## Комсомольцы лесозавода № 1—фронту

Много сделали по оказанию помощи фронту комсомольцы прифронтовой Карело-Финской республики. Не остались в стороне от благородного дела помощи фронту и комсомольцы нашей организации.

На производстве комсомольцы показывают авангардную роль. Осеню 1942 года, когда пех сырья находился в прорыве, туда была направлена большая группа комсомольцев и молодежи. Они оживили работу в цехе. В цехе развернулась настоящая борьба за переходящее Красное знамя, и комсомольско-молодежная бригада Естоеева из этой борьбы вышла победителем—до конца выкатила сырье на фронт.

Комсомольцы завода собрали в подарок бойцам Красной Армии 94 книги, выстирали и починили 3.026 различных вещей. Кружок художественной самодеятельности комсомольцев и молодежи выезжал в госпитали, где дал 15 концертов для раненых бойцов и командиров.

Большое внимание уделяют наши комсомольцы и военной подготовке. Более 40 комсомольцев через кружок военного обучения закончили 110-часовую программу. 41 девушка-производственница изучила снайперское дело.

За последнее время комсомольцы значительно улучшили работу с несогласной молодежью. Комсомольцы-агитаторы проводят в цехах и общежитиях читки газет, беседы, силами агитаторов, докладчиков сделано несколько докладов. Группа наглядной агитации сделала три витрины—“Зверства гитлеровцев”, “На фронтах Отечествен-

боты комсомольцы работали на выполнении спецзаказов, собирали веточный корм и т. д.

Активное участие принимают комсомольцы и в сборе средств в помощь фронту. Комсомольцы и молодежь собрали на подарки бойцам Красной Армии и карельским партизанам 3.856 руб., собрано и послано много различных вещей в подарок бойцам и партизанам. На строительство танков и самолетов комсомольцами собрано 11.822 руб. Было также устроено звонкое, заработок от которых перечислен на строительство танков.

Комсомольцы завода собрали в подарок бойцам Красной Армии 94 книги, выстирали и починили 3.026 различных вещей. Кружок художественной самодеятельности комсомольцев и молодежи выезжал в госпитали, где дал 15 концертов для раненых бойцов и командиров.

Большое внимание уделяют наши комсомольцы и военной подготовке. Более 40 комсомольцев через кружок военного обучения закончили 110-часовую программу. 41 девушка-производственница изучила снайперское дело.

За последнее время комсомольцы значительно улучшили работу с несогласной молодежью. Комсомольцы-агитаторы проводят в цехах и общежитиях читки газет, беседы, силами агитаторов, докладчиков сделано несколько докладов. Группа наглядной агитации сделала три витрины—“Зверства гитлеровцев”, “На фронтах Отечествен-

ной войны”, “Трудовые подвиги”. Кроме того, члены этой группы пишут лозунги, плакаты, организовали доску почета. Проведено несколько вечеров молодежи.

Многие комсомольцы-производственники передают опыт своей работы новичкам. Маруся Льдинина обучила своей профессии группу молодежи, Аня Иванова—4 человека, Катя Волкова—девушек Ильину и Данилову. Молодые производственники стараются не отставать в работе от своих учителей.

За период с июня 1942 г. по февраль 1943 г. комсомольская организация завода приняла в свои ряды 27 новых членов из числа передовой производственной молодежи.

З. Лихачева.

## Подготовка к весне.



Комсомольцы колхоза “Первое Мая” (Ивановский район, Ивановская область) ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь.

## Оправдание ТАСС

Анкарское радио 10 февраля распространило сообщение, что будто бы “фельдмаршал Паулюс и другие немецкие генералы будут привлечены к ответственности за свои злодеяния на Украине и преданы военному суду.

Советы считают, что немецкие генералы должны нести личную ответственность за свои действия на советской территории”.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение анкарского радио, пущенное, видимо, прогерманскими элементами, является выдуманным от начала до конца и совершенно не соответствует действительности.

## ЗА РУБЕЖОМ

## Нарушение немецкими самолетами шведской границы

Шведская артиллерия заставила приземлиться один германский самолет.

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля. (ТАСС). Как передает стокгольмское радио, шведское министерство обороны сообщило о том, что 11 февраля во второй половине дня над провинцией в Сконе (Южная Швеция) показался германский гидроплан. Когда он пролетал над шведской морской базой Карлскурга, зенитная артиллерия открыла предупредительный огонь. Так как самолет не удалился, он был подвергнут интенсивному обстрелу и вынужден был сесть на воду. Экипаж самолета вместе с машиной задержан военными властями.

Приблизительно в то же время в районе Сконе показался второй немецкий самолет. После нескольких предупредительных выстрелов он удалился в юго-восточном направлении.

## НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ВИЛЬГЕЛЬМСХАФЕН

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 12 февраля английские бомбардировщики совершили интенсивный налет на германскую военно-морскую базу и центр строительства подводных лодок Вильгельмсхафена. 3 английских бомбардировщика не вернулись на свои базы.

Днем 11 февраля самолеты бомбардировочной авиации “Бостон” совершили налет на железнодорожную сортировочную станцию в Розанце и Сорке (Северная Франция). Кроме того, подвергся бомбардировке завод в Кане. Один бомбардировщик не вернулся на базу. 1 истребитель не вернулся из боевой разведки.

## Иностранные печать и радио о наступлении Красной Армии. Непрочность тыла фашистской Италии

(Обзор иностранных телеграмм с 10 по 11 февраля)

Открываются, указывает газета, великолепные возможности для англо-американского наступления на континенте. Приближается момент, когда Гитлер не сможет удержать фронт против СССР, оставляя часть своих войск в Западной Европе. Ни при каких обстоятельствах не следует давать Гитлеру хотя бы минутной передышки.

Генеральный секретарь Гоминдана У-Де-чен, (Китай) в речи по радио подробно остановился на победах Красной Армии.

“Весь мир,—сказал он,—радуется величайшим победам, одержанным СССР. Достижения Советского Союза должны сыграть огромную роль в деле ускорения победы всех союзных стран в целом. В этом отношении ни одна страна не сможет

понесенные союзником Муссолини — Гитлером, — все это вызывает сильнейшее недовольство в стране. Увольнением десяти министров также, как и недавним смещением начальника итальянского генерального штаба Каваллера, Муссолини хочет найти козлов отпущения за свои собственные ошибки.

Политикой тесного сотрудничества с гитлеровской Германией Муссолини привел страну на грань катастрофы. Продовольственное положение ухудшилось до крайней степени. Угля нехватает. Поезда не ходят из-за отсутствия топлива. Автомобили стоят — нет бензина. Всеобщее бегство населения из районов, бомбардируемых союзниками, еще более ухудшило эко-

номическое положение страны. Большая часть беженцев устремляется в деревни, но крестьяне не могут их снабжать продовольствием, так как сами голодают.

По свидетельству лиц, недавно приехавших из Рима в Турцию, в Италии царит всеобщее уныние, все охвачены чувством безнадежности и отчаяния. Желание выйти из войны, пока Италия не подверглась еще большему несчастью, охватило широкие слои населения.

ТАСС.

Отв. редактор  
И. К. СОКОЛОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Райотделу союзпечати Кемской конторы связи требуется бухгалтер (зарплата — 550 руб.) и киоскер (зарплата — 180 руб).

Обращаться в контору связи.

Союзпечать.